

“社工+志愿者”联动 点亮孩子缤纷暑假

“孩子不仅完成了作业,还学会各种技能,性格也开朗多了!”家长林女士对石狮市安邦社工事务所举办的暑托班赞不绝口。

今年暑假,该事务所积极响应石狮市总工会开展“缤纷夏日,工助成长”暑期托管项目的号召,深度融入泉州市委社会工作部推出的“微心愿达成季”主题活动,聚焦服务“一小”(少年儿童)群体,创新采用“专业社工+志愿者”服务模式,精准对接家庭需求,捕捉并实现孩子们的心愿,为辖区儿童提供安全、快乐、充实的假期体验。

专业需求评估 精准服务设计

在项目筹备阶段,社工团队运用专业的社会工作调研方法,包括焦点小组访谈、参与式观察等,还特别融入“微心愿达成季”的心愿征集环节,细心捕捉孩子们关于暑期活动的小小期盼——“想做手工”“想打篮球”“想体验新事物”……结合专业评估和“微心愿”反馈,并根据往期儿童项目



因地制宜,社工团队设置具有针对性的课程,确保托管服务精准对接不同年龄段儿童的发展需求,课程内容涵盖多个领域,确保服务专业贴心,切实解决家长看管难的难题。

专业方法介入 全程督导保障

在志愿者招募方面,该事务所联合石狮市青年志愿者协会、高校社团等组织,快速匹配专业志愿

者,确保服务精准高效,助力一个个“微心愿”开花结果。他们采取“报名审核+岗前培训”双保险机制,从18名报名者中筛选出6名具备专业特长的志愿者,包括师范生、社会工作专业学生等,确保服务质量。在志愿者管理方面,社工注重运用专业督导技巧,通过定期团体督导和个别督导,提升志愿者服务能力。同时建立服务评估机制,通过过程评估和成效评估不断优化服务质量。“我们不仅辅导作业,还带孩子们参与团队游戏、手工创作,让他们在玩中学、学中乐。”福建师范大学闽南科技学院志愿者小蔡分享道。

专业服务开展 促进全面发展

在课程设计上,社工团队运用儿童发展理论和社会学习理论,设计了涵盖课业辅导、情绪管理、社会适应等多元化的专业服务内容。在湖滨街道综合文化站服务点,社工带领志愿者开展“小小当家人”生活技能小组,通过角色扮

演、情景模拟等专业方法,帮助儿童提升自理能力;在祥芝镇莲坂村,社工运用艺术治疗技术开展心理支持小组,有效提升儿童的自信心和人际交往能力;在锦尚镇政府“党建+”邻里中心办点,社工为孩子们带来一场不一样的夏季户外挑战赛,在运动过程中不仅锻炼孩子们的身体,也培养他们积极的心态。“看到孩子们在活动中逐渐打开心扉,眼中闪烁着达成心愿的喜悦,这正是社会工作‘助人自助’理念和‘微心愿达成季’温暖传递的生动体现。”负责该小组的唐社工说。

据统计,今年暑期安邦社工事务所共设立4个托管点位,服务儿童超100人次,志愿者累计服务时长逾160小时。“‘社工+志愿者’模式,正是‘微心愿达成季’有效链接整合社会力量,实现精准服务闭环的关键实践。”该事务所负责人表示,“这种模式既整合社会资源,又提升服务专业性,为基层儿童关爱服务提供新思路。”

(记者 尼松义)

石狮法院开展走访慰问活动

本报讯 近日,石狮法院党组成员、副院长吴志生带领崇军拥军司法服务中心成员,到驻石部队走访慰问,为官兵们送上“八一”建军节的诚挚祝福,同步开展普法宣传活动,让司法温情浸润军营。

近年来,石狮法院始终把司法拥军作为重要使命,以多维度创新实践织密涉军司法服务网络,为地方双拥工作注入司法力

量,先后荣获全省优秀涉军维权合议庭、石狮市军民共建精神文明先进单位等荣誉,更以扎实举措为石狮市蝉联全国双拥模范城“七连冠”提供司法保障。

接下来,石狮法院将继续深耕司法拥军沃土,用更坚实的司法保障、更暖心的法律服务为强军事业添砖加瓦,让“双拥之花”在法治阳光下绽放。

(记者 吕沐华 通讯员 斯琴塔娜)

多部门单位联合慰问“火焰蓝”

本报讯 8月1日,石狮市食品行业协会联合市委宣传部(文明办)、市民政局、市商务局等单位,共同走进石狮市消防救援大队,开展“致敬火焰蓝,心系消防英雄”慰问交流活动,向坚守一线的消防救援人员送上诚挚敬意与关怀。

活动中,慰问团成员与消防救援人员亲切交流,详细了解其日常训练、执勤备战及生活情况,对消防英雄们不畏艰险、冲锋在前,守护群众生命财产安全的奉献精神

表达崇高敬意。

据悉,该慰问交流活动已连续开展四年。此次,石狮市新世界食品商贸有限公司、福建海西坊食品科技有限公司、福建省万代豪食品有限公司(商记糖品)、石狮市德联兴酒业商贸有限公司等多家会员企业积极响应协会号召,纷纷捐赠面包、泡面、饮品、礼盒等爱心物资,以实际行动传递对“火焰蓝”的关心与支持。

(记者 许玉妮)

蚶江市场监管所开展食品安全专题培训暨示范点观摩活动

提升食品小作坊整体规范水平

**加强市场监管管理
保障群众民生安全**

市场监管

石狮市食品安全委员会办公室 联办
石狮市市场监督管理局

今年4月15日施行的《食品生产经营企业落实食品安全主体责任监督规定》进行解读宣贯。

会后,与会人员一同前往辖区的示范食品小作坊进行实地参观,工作人员结合现场实际,再次强调关键控制点的布局要求和台账记录的核心要素。

此次活动采取“理论培训+现场教学”的模式,有效提升辖区食品小作坊对生产布局规范和台账管理重要性的认识水平。该所负责人表示,将持续加强对食品小作坊的指导与监管,通过树立标杆、强化培训、严格执法等多种方式,推动辖区食品小作坊整体规范水平再上新台阶。

(记者 许玉妮 通讯员 曾忠平)

国网石狮市供电公司

织密夏季用电安全网

本报讯 面对高温炙烤与电力需求的双重压力,国网石狮市供电公司未雨绸缪,以科技赋能,精准服务、快速响应,全力编织一张坚实可靠的夏季用电安全防护网,守护千家万户的清凉与安宁。

“测温正常,暂无发烫情况。”7月25日,国网石狮市供电公司蚶江镇供电所网格人员对10千伏香仓I回、仑祥I回线路开展夜间测温,全力确保输电线路在高温期间的可靠运行。

迎峰度夏期间,该公司聚焦电网“主动脉”与“毛细血管”的双重健康,借助红外测温、超声波局放检测等先进技术,对重要变电站、输电线路及配电设备展开一轮又一轮“地毯式”排查,精准捕捉设备隐患的蛛丝马迹,提前发现各类设备缺陷及隐患,显著提升电网本质安全水平。据悉,早在入夏之前,该公司便已启动迎峰度夏专项工作,成立专班,制定翔实预案,全力做好电力保供。

为提升保障效率与精准度,该公司大力引入智能化手段,为传统运维注入“智慧芯”。在负荷密集区域与关键节点,一批新型智能开关、智能配变终端被迅速部署到位,如同为电网安装了敏锐的“神经末梢”,实现运行状态实时感知与故障的毫秒级精准定位、快速隔离。无人机化身“空中巡检兵”,高效完成对复杂地形或人工难以抵达区域的线路精细化巡视,高清影像实时传回。同时,负荷预测系统依托大数据分析,精准“把脉”用电趋势,为电网科学调度、优化运行方式提供强有力的数据支撑。

供电安全无小事,特殊群体的用电需求牵动人心。该公司组织共产党员服务队,深入各社区重点排查老旧线路、表箱及用户内部安全隐患。针对独居老人等特殊用户群体,服务队建立专门档案,主动上门提供用电检查与安全指导服务,确保特殊群体在酷暑中用电无忧。

(记者 林本鸣 通讯员 胡玲)

鸿山镇东园村
老党员家庭简办丧事
捐资2万元助力公益

本报讯 8月1日,东园村林再满三兄弟践行父亲

林邦聪遗愿,将简办丧事节省的2万元悉数捐赠给村老年协会,以实际行动响应移风易俗号召,为乡村文明建设注入正能量。

林邦聪老先生系有着60多年党龄的老党员,曾长期担任村干部。临终前,他再三叮嘱子女:“丧事要从简,省下的钱要用于村里公益。”其子林再满作为现任村委会副主任,在父亲逝世后带头落实遗训,主动配合村规民约要求,将丧事节省下来的2万元资金全部捐赠给村老年协会。这份善举得到乡亲们点赞:“村干部带头移风易俗,为村民作了良好示范。”

值得一提的是,此次善举恰逢东园村深化移风易俗、《东园村村规民约补充条款》刚发布不久之际。7月21日,该村“两委”与村老年协会联合发布《东园村村规民约补充条款》,明确“周岁、十六岁、生日不办宴席”限制婚丧乐队规模、“鼓励海葬、树葬”等细则,并倡导将简办红白事节省的资金用于长者食堂、公益慈善等建设。

东园村相关负责人表示,近年来,从干部带头到全民参与,移风易俗不仅有效减轻群众负担,更让“厚养薄葬、节俭办事”理念深入人心,推动文明新风在乡间落地生根,为乡村振兴注入源源不断的文明动力。

(记者 王国良)

上千元药品遗落车厢 热心公交人帮其寻回

本报讯 “太感谢你们了,帮我找回药品。”日前,价值上千元的药品失而复得后,市民袁先生对公交车司机连连致谢。这是怎么一回事?

当天,袁先生在乘坐石狮公交801路公交车时,不慎将随身携带的手提包遗忘在车上。他下车后发现手提包忘记拿了,顿时心急如焚,因为包里除了有随身衣物,还有价值一千多元的药品。情急之下,他赶紧拨打公交车客服电话寻求帮助。

根据袁先生提供的上下车站点及时间,客服人员一边通过车载视频系统,仔细排查袁先生可能乘坐的车辆,一边向线路驾驶员发送信息提醒帮忙寻找,经过耐心细致的排查,最终确定袁先生乘坐的是郭新保师傅驾驶的车辆。随后,客服人员迅速与郭师傅取得联系,郭师傅到达终点站后顾不上休息,迅速返回车厢仔细寻找,终于在车厢前排座位旁边发现袁先生遗落的手提包。

事后,袁先生赶到石狮公交首末站从工作人员手中领回遗落在车内的手提包,并对帮忙找到手提包的暖心驾驶员郭新保表示感谢。“这是我们应该做的。”郭新保师傅也提醒广大乘客,乘车时一定要保管好自己的财物,不要因为粗心大意遗落東西。

父子送货被困电梯 石狮消防及时救援

本报讯 近日,石狮市灵秀镇西环路一企业电梯发生故障,一对父子被困。接到警情后,石狮市灵秀消防救援站立即派出消防救援人员赶赴现场救援。

到达现场后,消防救援人员迅速展开侦查,发现电梯轿厢停在4楼位置。根据现场情况,消防救援人员迅速展开救援,2分钟便顺利打开电梯门,成功将被困父子安全救出。此时,父子俩的情绪已逐渐稳定,连连向消防救援人员表示感谢。

经了解,这对父子当日来到该企业送货,完成任务搭乘电梯下楼时,电梯中途突发故障导致二人被困。因电梯内空间狭小、空气逐渐闷热,孩子出现恐慌情绪,于是父亲一边安抚孩子,一边及时拨打救援电话。

(记者 洪诗桂 通讯员 阿小虎)

蚶江民警守株待兔 偷快递男子被抓获

本报讯 “最近小区快递柜的食品包裹怎么老是不翼而飞?”短短数日内,石狮一小区物业连续接到多位居民的投诉,数十件食品快递神秘消失。因多次排查未果,日前,该小区物业工作人员向蚶江派出所报警求助。

接警后,蚶江派出所民警立即行动,他们认真比对,不放过任何蛛丝马迹。经过连续数小时的细致排查,终于锁定一名可疑的年轻男子蒋某。民警敏锐地发现,此人手法娴熟,目标明确,只挑选食品类快递进行盗窃。更关键的是,他并非一次作案,而是连续多日、多次出现在案发地。这清晰的作案轨迹,为民警锁定嫌疑目标提供了坚实依据,掌握了嫌疑人的体貌特征和活动规律,一张抓捕大网悄然铺开。民警判断,尝到“甜头”的这名嫌疑人极有可能再次作案。于是,一组警力在快递柜附近的关键点位展开隐蔽蹲守,另一组则继续实时追踪公共视频,确保万无一失。就在对方自以为神不知鬼不觉,将手伸向他人包裹的瞬间,蹲守多时的民警迅速上前将其控制。面对民警的审讯,蒋某很快交代了多次盗窃他人食品快递的犯罪事实。民警在依法处理的同时,也对其进行严肃的法律教育和深刻的批评。“生活再困难,也绝不能成为违法犯罪的理由。”目前,案件正在进一步调查中。

警方提醒:物业和代收点应加强管理,对临时存放的快递进行登记、看管,避免随意堆放。收件人要关注物流信息,包裹送达后要尽快领取,避免滞留。

(记者 兰良增 通讯员 吴静怡)



国投·狮城领秀项目正式交付

本报讯 作为石狮网商园的重要人才社区配套、国企拓展“造血”渠道的重要落子,8月1日,国投·狮城领秀项目正式交付。值得一提的是,部分提前完成税费缴纳的业主,在领取新房钥匙的同时,还拿到鲜红的不动产权证书,实现“收房”与“领证”无缝衔接。

作为国投集团深化改革转型、做强做优做大国企的营收项目之一,“国投·狮城领秀”项目用地面积37977m²,总建筑面积约12.5万m²,由8栋高层住宅组成,规划有792套户型在94m²—142m²的品质住宅,并配套儿童游乐区、有氧运动馆等多重功能。

签到、办理资料、领取钥匙,业主们的喜悦之情溢于言表。

现场,国投集团国投置业公司还安排工作人员为业主提供N:1的陪同验收服务,让美好生活即刻启程。

值得一提的是,通过购房人积极配合、不动产登记机构提前介入服务,国投置业公司代为集中查询房产信息、代为领取不动产权证书,多位业主“一趟不用跑”,现场便实现了“交房即交证”。

(记者 康清辉 通讯员 蒋世聰)



永宁第二社区暑托班落幕

爱心义卖与多元课程共绘成长画卷



本报讯 8月1日,2025年永宁镇第二社区职工子女暑托班圆满画上句号。当天,一场充满童趣与温暖的义卖活动成为收官亮点,小朋友们纷纷拿出自己的玩具、书籍、小零食参与其中,最终筹得的1800元善款全部捐赠给鳌城康园食堂,用于老人助餐资金,以小小爱心传递大大温暖。

据悉,该暑托班于7月上旬正式开班,其间通过丰富多元的课程与活动,为孩子们打造了充实而有意义的假期。从文化传承到红色教育,从学业辅导到能力培养,永宁第二社区暑托班第二期以全方位的培育模式,为职工子女的假期生活增添了别样色彩,助力孩子们在实践与体验中收获成长。

(记者 洪亚男)

国网石狮市供电公司

织密夏季用电安全网

本报讯 面对高温炙烤与电力需求的双重压力,国网石狮市供电公司未雨绸缪,以科技赋能,精准服务、快速响应,全力编织一张坚实可靠的夏季用电安全防护网,守护千家万户的清凉与安宁。

“测温正常,暂无发烫情况。”7月25日,国网石狮市供电公司蚶江镇供电所网格人员对10千伏香仓I回、仑祥I回线路开展夜间测温,全力确保输电线路在高温期间的可靠运行。

迎峰度夏期间,该公司聚焦电网“主动脉”与“毛细血管”的双重健康,借助红外测温、超声波局放检测等先进技术,对重要变电站、输电线路及配电设备展开一轮又一轮“地毯式”排查,精准捕捉设备隐患的蛛丝马迹,提前发现各类设备缺陷及隐患,显著提升电网本质安全水平。据悉,早在入夏之前,该公司便已启动迎峰度夏专项工作,成立专班,制定翔实预案,全力做好电力保供。

为提升保障效率与精准度,该公司大力引入智能化手段,为传统运维注入“智慧芯”。在负荷密集区域与关键节点,一批新型智能开关、智能配变终端被迅速部署到位,如同为电网安装了敏锐的“神经末梢”,实现运行状态实时感知与故障的毫秒级精准定位、快速隔离。无人机化身“空中巡检兵”,高效完成对复杂地形或人工难以抵达区域的线路精细化巡视,高清影像实时传回。同时,负荷预测系统依托大数据分析,精准“把脉”用电趋势,为电网科学调度、优化运行方式提供强有力的数据支撑。

供电安全无小事,特殊群体的用电需求牵动人心。该公司组织共产党员服务队,深入各社区重点排查老旧线路、表箱及用户内部安全隐患。针对独居老人等特殊用户群体,服务队建立专门档案,主动上门提供用电检查与安全指导服务,确保特殊群体在酷暑中用电无忧。

(记者 林本鸣 通讯员 胡玲)